

# 50幅作品再现云冈盛景

## 大同籍画家王金钟沙绘云冈百米长卷创作完成

本报讯(记者 崔莉英)近日,大同籍画家王金钟将云冈石窟佛造像通过写意的手法绘制成百米沙绘艺术长卷作品,展示云冈佛造像的风韵,给人强烈的艺术感染力。据了解,这是“沙聚和光合韵东方”王金钟沙绘艺术长卷中的一部分。

18日,记者在王金钟工作室看到,千余平方米的展厅两侧陈列着刚刚完成的云冈石窟沙绘艺术作品。系列作品共50幅,每幅作品呈现在高2.5米、宽2.5米的画布上,选择云冈石窟中有代表性的佛像、佛塔、洞窟局部进行融汇贯通,将众多的云冈佛造像以一种全新的方式呈现在画布上,人物形象鲜明、表情生动自然,通过油画的手法创作完成后,再给画布敷上不同色彩的细沙,通

过细沙来调节作品颜色,相当于给绘画作品再着一层有着自然光泽的“沙衣”,使得人物形象更加立体、生动,并且呈现出佛像砂岩的粗砺、洞窟石质的粗犷,通过细沙与油画的艺术对话,在平面上完成了云冈石窟雕塑艺术的再创作。站在展厅内,可以感受到云冈佛淡然的笑意和起伏的衣纹,看到洞窟刀凿斧斫的痕迹,欣赏到云冈石窟的云绕霞映,体会一种动人心魄的气势。

王金钟为中国徐悲鸿现代艺术研究院院长,早年以油画艺术成名,多次走出国门举办画展,作品主要是描摹家乡的自然风光。后来他从云冈石窟的砂岩雕塑作品和大同众多寺庙中的岩彩壁画找到灵感,采集世界各地不同色彩的细沙附着于

他的绘画作品表层,通过精心构思组合,构建起一个散发着浓郁艺术气息的沙绘艺术世界,这种全新的艺术形式既表达了现代艺术观念,又传递着传统文化信息,还方便在世界各地展出,受到国内美术界同仁的追捧。

“沙聚和光合韵东方”王金钟沙绘艺术长卷中浑源永安寺十大明王沙绘作品在浑源州衙西院展出,这一系列作品共10幅。永安寺壁画和云冈石窟佛造像沙绘作品是他艺术长卷中的主要部分,接下来他将创作敦煌莫高窟、新疆龟兹石窟、洛阳龙门石窟等题材的艺术作品,将国内有代表性的雕塑和壁画艺术汇聚在长卷上,呈现东方艺术风韵。



王金钟和他的沙绘艺术作品 崔莉英 摄

### 消除疫情风险隐患

#### 大同大剧院暂时闭馆

本报讯(记者 辛莉莉)根据新冠肺炎疫情防控工作需要,为避免人员聚集引发交叉感染,切实保障广大观众和市民的身心健康与生命安全,大同大剧院决定场馆暂时停止对外开放,初步闭馆时间自1月20日(腊月初八)起至3月1日(正月十八)。

连日来,大同大剧院严防严守、群

防联控,坚决落实好各个防控工作细节。在重点岗位安排人员值班,并对所有进出人员进行严格审核,严防疫情输入,全面做好联防联控工作。剧院值班人员对所有进入人员进行体温检测并做好记录,工作人员一律佩戴专业口罩,工作区域内配备消毒设施,并在所有区域进行全面消毒,构筑严密防线。每日9时、13时30分两

次对馆内公共区域进行消毒,对易产生细菌的垃圾桶及各个垃圾存放点等进行深度消毒,对办公区、机房、售票厅、洗手间等进行重点消毒,对开关、门把手等每小时消毒一次。

据介绍,大剧院后续演出项目将根据相关部门部署及通知要求及时进行调整并第一时间发布消息。

#### 家校联合护航健康寒假

本报讯(记者 辛莉莉)要求师生外出报备登记、发布《疫情防控致家长的一封信》……面对依然严峻的新冠肺炎疫情防控形势,我市各小学通过各种线上资源对寒假疫情防控工作做出安排,确保教育教学总结工作不断档,同时构筑家校联合防线,护航学生健康充实度过寒假。

市实验小学通过各班级微信群发通知,期末考试结束后,所有学生不再返校,各班在钉钉平台召开班会及家长会,进行安全教育、讲解期末试卷、布置假期作业及生活指导,并在线上发出《疫情防控重要通知》及安全提示等内容。

平城区文兴小学、31小等学校以《疫情防控致家长的一封信》的形式,给出

家长配合学校疫情防控的具体措施,同时为师生和家长普及冬季常见传染病的主要症状及其预防措施。平城区文慧小学、御东一小等学校则在线上发出“疫情防控 从我做起”的倡议,倡导学生养成文明卫生好习惯,争做卫生健康文明的传播者,积极向家长宣传新冠肺炎的科学防控知识。

#### 艺考又一类专业联考暂缓

本报讯(记者 田雁)昨日,记者从市招生考试管理中心获悉,根据当前我省疫情防控形势和考点所在地临汾市疫情防控工作安排,为确保考生和涉考人员身体健康和生命安全,原定于2021年1月25日至26日由山西师范大学组织的我省2021年普通高考艺术类航空服务

艺术与管理专业联考暂缓举行。

据了解,所有报考省属高校播音与主持艺术、广播电视编导及戏剧影视文学、航空服务艺术与管理专业的考生均须参加省级联考。播音与主持艺术、广播电视编导及戏剧影视文学专业的联考工作由山西传媒学院承办,航空服务

艺术与管理专业的联考工作由山西师范大学承办。航空服务艺术与管理专业考试科目分为面试和体检两部分,面试和体检均合格认定为专业考试合格。

据山西招生考试中心发布消息,具体考试时间将根据我省疫情防控形势和考点所在地防控工作要求另行安排。

### 我市有了乡村文旅振兴推广大使

本报讯(记者 崔莉英)近日,市休闲农业与乡村旅游协会将“大同乡村文旅振兴推广大使”称号授予我市著名表演艺术家柴京云和优秀主持人冯伟。

为激活大同乡村旅游市场,2020年,市休闲农业与乡村旅游协会先后举办了首届大同乡村艺术节、首届广灵神农谷谷节、阳高农民丰收节暨长城文化艺术季、第六届全国民宿大会暨大同市乡村民宿产业发展大会等文化节庆活动,为整个行业树立了信心。其中,首届大同乡村艺术节以文化为内核、以旅游带动农业,助推乡村振兴,柴京云作为艺术节的总导演,带领200多名文艺工作者深入田间地头,让乡村变成了艺术的田野。冯伟作为一名专业主持人,助力多项文化节庆活动和“大同文旅在线微课堂”栏目,为来自全国各地的游客讲述大同故事,为我市乡村旅游发展作出贡献。



快捷互动 立体权威

关注“大同晚报”官方微信

## 垃圾分类 幸福未来

防疫有我 爱卫同行



大同日报社宣